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ZAWARTOŚĆ OPRACOWANIA 

 
▪ Oświadczenie projektanta    

 

I. CZĘŚĆ OPISOWA    

       

II. CZĘŚĆ FORMALNO-PRAWNA 

▪ Pozwolenie nr 867/N/2024 z dnia 03.09.2024 r. wydane przez Opolskiego Wojewódzkiego 

Konserwatora Zabytków 

▪ Wypis i wyrys z MPZP wydany przez Urząd Miejski w Namysłowie 

▪ Uproszczony wypis z rejestru gruntów wydany przez Starostwo Powiatowe w Namysłowie 

▪ Certyfikat Polskiego Atlasu Natężeń Deszczu 

▪ Symulacja pracy przepompowni wód deszczowych 

 
             

III. CZĘŚĆ RYSUNKOWA         

▪ Rys. nr 1  Projekt zagospodarowania terenu w skali 1:500 

▪ Rys. nr 2 Profile podłużne kanalizacji deszczowej grawitacyjnej w skali 1:100/500 

▪ Rys. nr 3 Profile podłużne kanalizacji deszczowej tłocznej w skali 1:100/500 

▪ Rys. nr 4 Wylot kanalizacji deszczowej do stawu 

▪ Rys. nr 5 Schemat podłączenia rur spustowych 

▪ Rys. nr 6 Schemat zabezpieczenia ścian wykopów 

▪ Rys. nr 7 Schemat studzienki tworzywowej DN425 

▪ Rys. nr 8 Schemat studzienki betonowej DN1000 

▪ Rys. nr 9 Odtworzenie nawierzchni utwardzonych w skali 1:250 
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OŚWIADCZENIE PROJEKTANTA 

 

Zgodnie z art. 34 ust. 3d  ustawy z dnia 07.07.1994 r. - Prawo budowlane (Dz. U. z dnia 

21.03.2024 r. poz. 725 tekst jednolity z późn. zm.) oświadczam, że niniejszy projekt został sporządzony 

zgodnie z obowiązującymi przepisami, zasadami wiedzy technicznej oraz jest kompletny z punktu 

widzenia celu, któremu ma służyć. Dane dotyczące posiadanych uprawnień budowlanych znajdują się 

w systemie e-CRUB. 

 

   mgr inż. Jakub Stemplewski 
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1. PODSTAWA I PRZEDMIOT ZAMIERZENIA BUDOWLANEGO  

1.1. Podstawa opracowania  

▪ Umowa z Inwestorem 

▪ Mapy zasadnicze do celów projektowych w skali 1:500,  

▪ Wizja lokalna i pomiary uzupełniające  

▪ Wytyczne i przepisy w tym:  

o Ustawa Prawo budowlane z dnia 07.07.1994 r.  (Dz. U. z dnia 21.03.2024 r. poz. 725 

tekst jednolity z późn. zm.)  

o Ustawa o zbiorowym zaopatrzeniu wody i zbiorowym odprowadzeniu ścieków z dnia 

07.06.2001 r. (Dz. U. z dnia 15.05.2024 r. poz. 757 tekst jednolity z późn. zm.)  

 

1.2. Cel i zakres inwestycji 

Celem  inwestycji dla zadania pod nazwą: ”Budowa instalacji kanalizacji deszczowej z 

odprowadzeniem wód opadowych i roztopowych, pochodzących z budynku pałacu do 

urządzenia wodnego (staw)” jest budowa zewnętrznej instalacji kanalizacji deszczowej grawitacyjnej 

i tłocznej wraz z przepompownią wód deszczowych w celu odprowadzenia wód opadowych i 

roztopowych z dachu i terenu wokół zabytkowego pałacu do odbiornika końcowego – staw retencyjny 

zlokalizowany na dz. nr 26/45. Inwestycja ma na celu ochronę zabytku przed negatywnym wpływem 

wód opadowych na elementy konstrukcyjne obiektu. Istniejący system kanalizacji deszczowej nie 

spełnia swojej funkcji z uwagi na zły stan techniczny i nie może stanowić skutecznego zabezpieczenia 

obiektu przed wpływem wód opadowych i roztopowych. Wody opadowe i roztopowe stanowią realne 

zagrożenie dla konstrukcji fundamentów oraz ścian nośnych w przypadku uszkodzonej izolacji 

przeciwwilgociowej. Intensywne opady deszczu mogą powodować przecieki, przesączania do piwnic, 

prowadząc do zawilgocenia ścian i posadzek, co w konsekwencji jest przyczyną powstawania 

zagrzybień, pleśni i degradacji obiektu. 

Przedmiotem opracowania jest budowa instalacji zewnętrznej kanalizacji deszczowej wraz z 

przepompownią wód deszczowych na dz. nr 26/45 w Woskowicach Małych. W ramach przedmiotowej 

inwestycji zaprojektowano: 

• Kanalizacja deszczowa grawitacyjna z rur Ø200 PVC-U kl. SN8   L = 113,0m 

• Kanalizacja deszczowa grawitacyjna z rur Ø160 PVC-U kl. SN8   L = 82,0m 

• Kanalizacja deszczowa tłoczna z rur Ø110 PEHD100-RC SDR17 PN10  L = 43,0m 

• Przepompownia wód deszczowych Ø2500mm     1szt  

• Studzienki rewizyjne Ø425mm tworzywowe         7szt 

• Studnie włazowe Ø1000mm betonowe osadnikowe       3szt 

• Studzienki ściekowe Ø500mm betonowe     5szt 

• Odwodnienia liniowe dł. 150cm szer. 20cm     9,6mb 

• Czyszczaki żeliwne na rurach spustowych Ø150mm    7szt 
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2. ISTNIEJĄCY STAN ZAGOSPODAROWANIA TERENU 

2.1. Zagospodarowanie terenu w obszarze opracowania  

Całe przedsięwzięcie  ma  charakter  lokalny, obejmuje wyłączenie teren dz. nr 26/45 będącej 

we władaniu Inwestora. Przedmiotowy pałac otoczony jest parkiem z centralnie usytuowanym stawem 

oraz zabudowaniami gospodarczymi. Pałac datowany jest na XVIII w. i wpisany jest do rejestru 

zabytków województwa opolskiego pod nr 1054/65 z dnia 25.06.1965 r. Zabytkowy park wpisany jest 

do rejestru zabytków województwa opolskiego pod nr 58/81 z dnia 13.07.1981 r. Zabytki podlegają 

ścisłej ochronie Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w Opolu. 

Od lat sześćdziesiątych XX w. obiekt użytkowany jest przez Ośrodek Leczenia Odwykowego. 

Założony jest na rzucie prostokąta z dobudowaną wieżą. Budynek trzykondygnacyjny z nieco 

zagłębionym przyziemiem. Dach stromy wielospadowy kryjący poddasze nieużytkowe. Narożniki pałacu 

podpierają przypory.  

 

2.2. Obiekty inżynierskie  

Nie występują. 

 

2.3. Istniejące uzbrojenie terenu  

 W obszarze opracowania zlokalizowane są następujące sieci uzbrojenia terenu: 

▪ sieć energetyczna kablowa eN 

▪ sieci wodociągowe 

▪ sieci ciepłownicze 

▪ sieci kan. deszczowej 

▪ sieci kan. sanitarnej 

▪ sieci telekomunikacyjne 

 

2.4. Przeznaczenie, warunki zagospodarowania i zabudowy terenu 

W zakresie projektowanej inwestycji nie występują ograniczenia w zabudowie wynikające z 

MPZP. Inwestycja jest zgodna z umową zawartą z Inwestorem oraz UCHWAŁĄ NR 63/VIII/19 RADY 

MIEJSKIEJ W NAMYSŁOWIE z dnia 28 marca 2019 r. w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego wsi Woskowice Małe. 

 

2.5. Warunki  środowiskowe (wynikające z ochrony środowiska) 

Tereny objęte inwestycją nie znajdują się na obszarach chronionych w myśl ustawy z dnia 16 

czerwca 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z dnia 25.05.2023 r. poz. 1336 tekst jednolity z późn. zm.). 
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2.6. Warunki wynikające z ochrony konserwatorskiej terenu  

Na terenie przedmiotowej inwestycji zaewidencjonowano obiekty zabytkowe wpisane do 

rejestru zabytków województwa opolskiego pod nr 1054/65 z dnia 25.06.1965 r. oraz nr 58/81 z dnia 

13.07.1981 r. Zabytki podlegają ścisłej ochronie Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w Opolu. 

Przedmiotowe zamierzenie budowlane znajduje się w strefie obserwacji archeologicznej – wymagane 

jest przeprowadzenie badań archeologicznych. 

 

2.7. Warunki górnicze terenu  

Planowana inwestycja nie znajduje się na obszarze terenów górniczych. 

 

2.8 Warunki geologiczne terenu  

Na podstawie badań geotechnicznych wykonanych przez firmę „PROGEO” S.C. z siedzibą w 

Opolu ul. J. Cygana 4, zamierzenie budowlane sklasyfikowano w II kategorii geotechnicznej w prostych 

warunkach gruntowych: 

• Podłoże gruntowe terenu badań jest uwarstwione i nierównomiernie w pionie ściśliwe. Pod 

warstwą współczesnych nasypów zalegają grunty rodzime rezydualne osady czwartorzędowe, 

podścielone osadami zastoiskowymi plejstocenu. Osady rezydualne reprezentowane są przez 

grunty niespoiste i grunty małospoiste. Grunty niespoiste - piaski pylaste, piaski pylaste z 

licznymi wkładkami pyłów piaszczystych są średnio zagęszczone (ID = 40). Stanowiące okrywę 

gruntów niespoistych małospoiste pyły z pogranicza glin pylastych, pyły piaszczyste były w 

stanie twardoplastycznym i plastycznym (IL = 0,25 - 0,50). Osady zastoiskowe plejstocenu, 

reprezentowane przez grunty bardzo spoiste - iły z pogranicza glin pylastych zwięzłych, iły, iły 

pylaste były w stanie twardoplastycznym i plastycznym (IL = 0,20 - 0,42). 

• W trakcie prowadzenia prac badawczych w wykonanych otworach pośród pylastych osadów 

piaszczystych stwierdzono obecność wody gruntowej. Wodę gruntową o zwierciadle 

swobodnym, nawiercono i ustabilizowano na głębokości 1,80 m od powierzchnią terenu. 

Zasilanie wód następuje bezpośrednio z opadów atmosferycznych. Z uwagi na to, że warstwa 

wodonośna nie posiada szczelnej izolacji od wpływów powierzchniowych, po intensywnych 

opadach atmosferycznych i roztopach śniegowych lustro wody może osiągnąć rzędną ca + 0,7 

m ponad stan stwierdzony w trakcie badań. Po intensywnych opadach atmosferycznych i 

roztopach śniegowych w strefie zalegania pyłów i gruntów nasypowych wystąpią sączenia wód 

infiltracyjnych, o zróżnicowanej intensywności. 

• Wykonywanie wykopu należy przeprowadzić przy bezdeszczowej pogodzie. 

• Strefa przemarzania na badanym obszarze wynosi 1,0 m p.p.t. 

• Wg KNR 2-01 w podłożu występują grunty kat. III. 
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2.9. Obszar oddziaływania obiektu 

Zgodnie z art. 3 pkt 20 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. - Prawo budowlane (Dz. U. z dnia 

21.03.2024 r. poz. 725 tekst jednolity z późn. zm.) obszar oddziaływania obiektu – projektowanej 

kanalizacji deszczowej, mieści się w całości na działkach, na których został zaprojektowany. Obszar 

oddziaływania projektowanej inwestycji ma charakter liniowy. Obejmuje on pas o szerokości 1,5m na 

całej długości projektowanych rurociągów. 

 

3. PROJEKTOWANE ZAGOSPODAROWANIE TERENU  
 

3.1. Kanalizacja deszczowa grawitacyjna 

Zaprojektowano instalację kanalizacji deszczowej z rur tworzywowych z polichlorku winylu PVC-

U (lite) o sztywności obwodowej SN8 średnicy Ø160 o łącznej długości 82,0m oraz średnicy Ø200 o 

łącznej długości 113,0m. Projektowane rurociągi będą odprowadzały wody opadowe z dachu pałacu 

oraz z najbliższego otoczenia pałacu poprzez studzienki ściekowe z wpustami ulicznymi oraz system 

odwodnień liniowych. Kanalizacja deszczowa grawitacyjna zakończona w zbiorniku przepompowni wód 

deszczowych Ø2500, skąd wody deszczowe odprowadzane będą w kierunku stawu rurociągiem 

tłocznym. Kanalizacja deszczowa wyposażona w 3 studnie osadnikowe DN1000 przed układem 

pompowni wód deszczowych. 

Zgodnie z §17 ust. 2 Rozporządzenia Ministra Gospodarki Morskiej i Żeglugi Śródlądowej z dnia 12 

lipca 2019 r. w sprawie substancji szczególnie szkodliwych dla środowiska wodnego oraz warunków, 

jakie należy spełnić przy wprowadzaniu do wód lub do ziemi ścieków, a także przy odprowadzaniu wód 

opadowych lub roztopowych do wód lub do urządzeń wodnych (Dz. U. z dnia 15 lipca 2019 r. poz. 1311), 

w stosunku do przedmiotowej inwestycji, wody opadowe i roztopowe mogą być wprowadzane do wód 

lub urządzeń wodnych bez oczyszczenia. Powierzchnie utwardzone w przedmiotowej inwestycji, nie 

stanowią parkingów o powierzchni powyżej 0,1ha, ani dróg krajowych, wojewódzkich lub powiatowych 

klasy G. 

Prace przy kanalizacji deszczowej grawitacyjnej prowadzone w technologii wykopu otwartego 

w wykopach umocnionych. Głębokość posadowienia rurociągów wg profili podłużnych w części 

graficznej opracowania. 

 

3.1.1. Elementy studni włazowych i rewizyjnych 

Studnie betonowe zaprojektowano z elementów prefabrykowanych z betonu o średnicy Ø1000 i Ø2500 

mm  o parametrach:  klasa wytrzymałości nie niższa niż B45, klasa wodoszczelnego (W8), klasa 

nasiąkliwości - mało nasiąkliwe (nw< 5%), klasa mrozoodporności (F-150). 

Prefabrykowane elementy studzienek należy łączyć za pomocą uszczelek wykonanych z mieszanki 

gumowej, odpornych w zakresie temperatur -30C + 80C, odporność na działanie ścieków w zakresie 

pH 59. Do montażu uszczelek należy użyć smarów poślizgowych.  
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Pierścienie dystansowe należy łączyć przy użyciu zaprawy betonowej, o grubości warstwy 

połączeniowej do 10mm. 

Zejście do studni poprzez fabrycznie zamontowane stopnie złazowe żeliwne powlekane lub drabinka w 

otulinie z polietylenu PE w rozstawie ok.30cm. 

Dno każdej ze studzienek posiadać musi ukierunkowane kinety betonowe. Ściany komór roboczych 

wewnątrz gładkie.  

Wejścia do studzienek włazowych przewidziano poprzez włazy kanałowe okrągłe średnicy Ø600: 

• kl. B125 - właz żeliwny  

Podstawowe elementy wyposażenia studni to: 

• komora robocza, 

• przejścia szczelne kanałów przez ściany studzienki, 

• zwężki redukcyjne betonowe (konus) lub płyta pokrywowa, 

• komin włazowy, 

• kręgi betonowe 

• stopnie włazowe (kanałowe), 

• właz 

 

Dane techniczne studzienek przyłączeniowych niewłazowych Ø425: 

• średnica wewnętrzna komina Ø425 mm, 

• możliwość dowolnego kształtowania trasy kanalizacji poprzez kielichy nastawne w kinecie lub 

złącza przegubowe w kinecie 

• możliwość wykonywania dodatkowych podłączeń powyżej kinety poprzez wkładki in situ 160, 

• teleskopowy adapter do włazów  

• możliwość regulacji położenia zwieńczenia studzienki, 

• możliwość stosowania przy bardzo wysokim poziomie wody gruntowej, 

• gwarantowana szczelność połączeń elementów studzienki: 0,5 bar, 

• klasa obciążeń (wg PN-EN 124:2000): od A15 do D400, 

• odporność chemiczna tworzywowych elementów składowych (PE, PP, PVC-U), 

• aprobata techniczna COBRTI „Instal” – Warszawa, 

• dopuszczenie do stosowania w pasie drogowym. 

 

Konstrukcja studni Ø425 składa się następujących elementów: 

• kineta (podstawa studzienek z wyprofilowaną kinetą z PP),  

• rura karbowana stanowiąca komin studzienek,  

• stożek odciążający  

• rura teleskopowa 
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• adapter pod właz 

• zwieńczenie w postaci:  

właz żeliwny kl. B125 - w jezdniach, nawierzchniach utwardzonych w tym zjazdach z dróg  

Włazy studni zlokalizowane w nawierzchniach istniejących dróg/chodników dopasować do rzędnej 

dróg/chodników, w terenach zielonych właz osadzić do 7cm powyżej rzędnej. Pod studnie 

zaprojektowano podłoże z kruszywa 0/5,6 grub.15cm wg normy PN-EN 13043. 

 

3.2. Kanalizacja deszczowa tłoczna 

Zaprojektowano instalację kanalizacji deszczowej  tłocznej z rur tworzywowych z PEHD100-RC 

średnicy Ø110 o łącznej długości 43,0m. Projektowany rurociąg stanowi zakończony będzie wylotem 

do odbiornika końcowego - stawu. Wylot na rzędnej osi 168,00 m n.p.m. zabezpieczony klapą zwrotną 

końcową Ø110. Skarpa umocniona kostką granitową 9x11cm zgodnie z rysunkami szczegółowymi. 

Rzędna lustra wody stawu retencyjnego waha się w granicach 167,20 – 167,70 m n.p.m. Prace przy 

kanalizacji deszczowej tłocznej prowadzone w technologii bezwykopowej – przeciskiem. Głębokość 

posadowienia rurociągów wg profili podłużnych w części graficznej opracowania. 

 

3.3. Przepompownia wód deszczowych 

 W celu odprowadzenia wód deszczowych do odbiornika końcowego zaprojektowano 

przepompownię wód deszczowych z kręgów betonowych Ø2500. Przepompownia wyposażona w dwie 

pompy w układzie 1+1. Przepompownia posadowiona na poziomie -4,80 m p.p.t. w wykopie 

zabezpieczonym i odwodnionym. Zbiornik przepompowni zaprojektowany na dużą retencję czynną 

(2,3m – 11,3m3), co pozwala do bardziej optymalny dobór pomp, ich właściwą eksploatację i „bufor 

bezpieczeństwa” przed na wypadek deszczów większych niż przewidziano w niniejszym projekcie.  

Z uwagi na konieczność odwodnienia rurociągu tłocznego, nie należy montować zaworu zwrotnego w 

obrębie przepompowni ścieków.  

Przewidziano pracę pomp w zależności od poziomu na zbiorniku przepompowni wód deszczowych: 

▪ załączenie pompy nr 1 przy poziomie Hśr na zbiorniku 1,65m (165,15 m n.p.m.) 

▪ załączenie pompy nr 2 przy poziomie Hmax na zbiorniku 2,30m (166,30 m n.p.m.) 

▪ wyłączenie pompy nr 2 po osiągnięciu poziomu Hśr na zbiorniku 1,65m (165,15 m n.p.m.) 

▪ wyłączenie pompy nr 1 po osiągnięciu poziomu Hmin na zbiorniku 0,5m (164,00 m n.p.m.) 

Do obliczeń ilości wód dopływających do przepompowni wód deszczowych w czasie deszczów 

nawalnych posłużono się danymi z Polskiego Atlasu Natężeń Deszczów.  

W razie konieczności uzyskania dodatkowej retencji, poziom Hśr
  ustawić na rzędnej  

min. 164,50 m n.p.m. (co stanowi 1,0m na zbiorniku przepompowni wód deszczowych). 

Przyjęto odwodnienie dachu oraz nawierzchni utwardzonych w obrębie pałacu.  

DACH 

▪ powierzchnia – 680 m2 

▪ współczynnik spływu dla dachów stromych - 1,0 

▪ powierzchnia zredukowana 680 m2 
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BRUKI ZWYKŁE BEZ ZALANYCH SPOIN 

▪ powierzchnia 1033 m2 

▪ współczynnik spływu bruków zwykłych bez zalanych spoin 0,6 

▪ powierzchnia zredukowana 620 m2 

 

RAZEM POWIERZCHNIA ZREDUKOWANA 1300 m2 

 

W części formalno-prawnej przestawiono symulację pracy pompowni wód deszczowych dla deszczu 

nawalnego dla prawdopodobieństwa 20% (C=5lat) dla przyjętych danych. 

 

Wyposażenie przepompowni : 

▪ zbiorniki pompowni z elementów betonowych i żelbetowych wykonanych z betonu 

wibroprasowanego klasy C35/45, wodoszczelnego (W8), o nasiąkliwości do 5% oraz 

mrozoodpornego 

▪ żeliwne pompy zatapialne z wirnikiem jednokanałowym umożliwiającym swobodny przelot 

▪ stopa sprzęgająca 

▪ prowadnice rurowe 

▪ łańcuchy do pomp i orurowanie DN100 – stal 1.4301 

▪ zasuwa DN100 

▪ właz żeliwny kl. D400 

▪ drabinka do dna ze stopniami antypoślizgowymi i pomost eksploatacyjny 

▪ deflektory na wlotach na zbiornika przepompowni 

 

Punkt pracy pompowni wód deszczowych 

Dla przyjętego układu rurociągów tłocznych wyznaczono geometryczną wysokość podnoszenia w 

odniesieniu do średniego poziomu wypełnienia przepompowni wód deszczowych Hśr oraz maksymalnej 

rzędnej rurociągu tłocznego Htmax 

𝐻𝑔𝑒𝑜 = 𝐻𝑡𝑚𝑎𝑥 − 𝐻ś𝑟 

𝐻𝑔𝑒𝑜 = 168,00 − 165,15 = 2,85𝑚 

 

Liniowe straty ciśnienia wyznaczano wykorzystując równanie Darcy-Weisbacha: 

ℎ = 𝜆
𝑙

𝑑

𝜌𝑢2

2
 [𝑃𝑎] 

gdzie: 

l – długość rurociągu [m] 

d – średnica wewnętrzna rurociągu [m] 

u – prędkość przepływu przez rurociąg [m/s] 
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ρ – gęstość wody w temp. 15°C wyznaczono w poniższej zależności [kg/m3]: 

λ – współczynnik oporów liniowych [-], wyznaczany z zależności Waldena: 

 

𝜌 = 1000 −
(𝑡 − 4)2(𝑡 + 283)

503,57 (𝑡 + 67,2)
 

gdzie: 

t – temperatura wody [°C] 

𝜆 =
1

(−2𝑙𝑜𝑔 (
6,1

𝑅𝑒0,916 +
0,286𝑘

𝑑
))

2 

gdzie: 

k – chropowatość rurociągu z katalogów branżowych dla rur PEHD 

Re – liczba Reynoldsa wyznaczana z zależności: 

𝑅𝑒 =
𝑢 𝑑

𝜈
 

gdzie: 

ν – lepkość kinematyczna cieczy; dla wody o temp. 15°C wyznaczono z zależności [m2/s]: 

𝜈 =
0,00179

1 + 0,0337𝑡 + 0,000221𝑡2
 

 

W stosunku do strat miejscowych przyjęto uproszczenie stanowiące, że straty miejscowe na potrzeby 

niniejszego projektu wynoszą 30% strat liniowych. 

 

Wyznaczona charakterystyka układu pompowego naniesiona została na wspólny wykres 

charakterystyki typowych pomp ściekowych dostępnych na rynku.  

Charakterystyka pompy została opisana funkcją kwadratową: 

𝐻(𝑄) = 𝑎 − 𝑏𝑄2 

 

gdzie: 

H – wysokość podnoszenia dla danego przepływu [m H2O] 

Q – przepływ dla danej wysokości podnoszenia [m3/h] 

a – H przy Q=0 [m H2O] 

b – współczynnik korekcji kształtu charakterystyki pompy 
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Pompy należy dobierać z uwzględnieniem wyznaczonej charakterystyki układu pompowego oraz z 

uwagi na wymagany minimalny wydatek, który dla analizowanego przypadku wyniesie: 

▪ przy pracy 1 pompy – Hp = 78m3/h przy ciśnieniu Qp = 0,7 bar 

▪ przy pracy 2 pomp – 100m3/h przy ciśnieniu 0,95 bar 

 

Minimalna moc użyteczna pompy została wyznaczona ze wzoru: 

𝑃𝑢 =
𝜌 𝑔 𝐻𝑝𝑄𝑝

3600 𝑥 1000
 [𝑘𝑊] 

𝑃𝑢 = 1,5 [𝑘𝑊] 

3.1. Układ zasilania i sterowania pracą pomp 

Podstawowym zadaniem rozdzielnicy zasilająco – sterowniczej jest bezobsługowe automatyczne 

uruchamianie pomp w zależności od poziomu ścieków w pompowni. Rozdzielnica pompowni wód 

deszczowych zlokalizowana wewnątrz budynku, bezpośrednio przy rozdzielnicach windy zewnętrznej 

(w ramach odrębnego opracowania). Zasilanie zasilająco – sterowniczej z istniejącego układu WLZ w 

obrębie budynku. Doprowadzenie przewodów zasilających i sterujących do zbiornika przepompowni 

poprzez istniejący układ rur AROT.  

 

Funkcje rozdzielnicy: 

• sterowanie pracą pomp: automatyczne lub ręczne, 

• alternacja pracy pomp (zapobieganie nadmiernemu zużywaniu się pomp), 

• pomiar poziomu ścieków za pomocą sondy hydrostatycznej oraz 2 pływaków, 

• zabezpieczenie pompy przed pracą „na sucho”, 

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160 170 180 190 200

H
 [

m
 H

2
O

]

Q [m3/h]

PUNKT PRACY DLA UKŁADU 1 I 2 POMP



B u d o w a  i n s t a l a c j i  ka n a l i z a c j i  d e s z c z o w e j  z  o d p r o w a d z e n i e m  w ó d  o p a d o w y c h  i  r o z t o p o w y c h ,  
p o c h o d z ą c y c h  z  b u d y n ku  p a ł a c u  d o  u r z ą d z e n i a  w o d n e g o  ( s t a w )  

 

 

14 | S t r o n a  
 

• możliwość spompowania ścieków poniżej suchobiegu, 

• awaryjne sterowanie pracą pomp poprzez dwa wyłączniki pływakowe (w przypadku awarii 

sondy hydrostatycznej lub sterownika PLC), 

• sygnalizacja optyczno – akustyczna stanów awaryjnych, z możliwością odłączenia sygnału 

akustycznego, 

• sygnalizacja pracy i awarii pomp (również poprzez system GSM – SMS) 

• opóźnienie startu drugiej pompy po powrocie zasilania, 

• niejednoczesny start pomp, 

• możliwość blokowania równoległej pracy pomp, 

• możliwość ustawienia limitu czasu pracy pomp, 

• zliczanie czasu pracy i ilości załączeń pomp – realizowane przez sterownik PLC, 

• możliwość awaryjnego zasilenia układu z agregatu prądotwórczego poprzez wtykę 400VAC 5P. 

 

Zabezpieczenia szafy sterowniczej: 

• zabezpieczenie różnicowoprądowe, 

• zabezpieczenie przeciwprzepięciowe klasy C, 

• zabezpieczenie od zaniku bądź złej kolejności faz napięcia zasilającego, 

• zabezpieczenie przeciążeniowe, termiczne silników pomp, 

• zabezpieczenie nadmiarowo-prądowe układu sterowania. 

 

Obudowa szafy sterowniczej: 

Na rozdzielnice dla pompowni dobrano obudowę z tworzywa sztucznego oraz z podwójnymi drzwiami 

o stopniu ochrony IP 65. Na wewnętrznych drzwiach rozdzielnicy zamontowane przewidziano:  

• panel LCD, przełączniki Auto-0-Ręka, lampki pracy i awarii pomp,  

• przełącznik Sieć-0-Agregat,  

• gniazdo 230VAC,  

• wtyk agregatu 400VAC. 

 

Wyposażenie szaf sterowniczych: 

• sterownik mikroprocesorowy PLC z wyświetlaczem, 

• ogranicznik przepięć kl. C, 

• wyłącznik różnicowoprądowy, 

• pływakowe sygnalizatory poziomu 2 szt. 
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4. UWARUNKOWANIA REALIZACYJNE 

4.1. Roboty ziemne 

Roboty ziemne wykonywane będą zgodnie z obowiązującymi przepisami branżowymi, stosownymi 

normami oraz przepisami BHP. Minimalna szerokość wykopu pod kanał  nie powinna być  mniejsza niż 

60cm od zewnętrznej ściany kanału (po 30cm z każdej ze stron).   

Wskaźnik zagęszczenia w jezdniach do głębokości 1,2m od powierzchni powinien wynosić  Is = 1,00. 

Dla pozostałych miejsc stopień zagęszczenia Is = 0,97, w terenach zielonych Is = 0,90. 

Po wykonaniu wykopu, podsypka winna być wykonana z materiału bez kamieni. Do podsypki można 

użyć wykopany materiał, o ile się do tego nadaje; jeśli nie, to należy użyć do tego celu innego gruntu 

np. piasku/ kruszywa o maks. wielkości kamieni do 20mm wg normy PN-EN 14043. 

Wypoziomowana podsypka, o grubości ok. 15cm, musi być luźno ułożona i nieubita, aby zapewnić 

odpowiednie podparcie dla rury i kielicha/ dwuzłączki. 

Metodę wypełniania, materiał wypełniający itp. należy dobrać w zależności od typu zabudowy terenu 

ponad kanałem. Obsypka powinna być zagęszczana warstwami o grubości 10÷30cm. Wysokość 

obsypki nad wierzchołkiem rury (po zagęszczeniu) powinna wynosić co najmniej 30cm. Szerokość 

obsypki powinna być równa szerokości wykopu. Obsypkę należy wykonywać z gruntu mineralnego, 

sypkiego bez ostrych kamieni i elementów mogących uszkodzić przewód. Jednocześnie z 

wykonywaniem poszczególnych warstw obsypki należy usuwać ewentualne odeskowanie wykopu, 

zwracając przy tym uwagę na staranne wypełnienie wykopu i zagęszczenie przestrzeni zajmowanej 

uprzednio przez umocnienie wykopu. Należy zachować szczególną ostrożność przy usuwaniu 

odeskowania, ze względu na możliwość obsunięcia się ścian wykopu. Obsypkę należy prowadzić aż do 

uzyskania górnego poziomu strefy ochronnej rurociągu tj. warstwy o grubości po zagęszczeniu co 

najmniej 20cm ponad wierzch rury. Niedopuszczalne jest wykonywanie obsypki przez bezpośrednie 

spuszczanie mas gruntu na kanał z samochodów wywrotek. 

Obsypkę i zasypkę nad rurą wykonać z piasku lub z kruszywa o uziarnieniu 0/5,6 (wg normy PN-EN 

14043). Wykopy pod budowę projektowanej instalacji należy wykonywać wg PN-EN 1610 głównie 

mechanicznie, a przy skrzyżowaniach z innymi sieciami i przewodami sposobem ręcznym.  

W danym dniu roboczym wykonywać tyle wykopów, ile będzie można na bieżąco oszalować, rozeprzeć 

i zabezpieczyć. Nie dopuszcza się pozostawienie wykopów nieoszalowanych i niezabezpieczonych na 

dzień następny. Przestrzeganie powyższej zasady jest konieczne dla zachowania bezpieczeństwa osób 

znajdujących się w pobliżu. 

W czasie wykonywania wykopów w miejscach dostępnych dla osób niezatrudnionych przy tych robotach 

należy wokół wykopów pozostawionych na czas zmroku i w nocy ustawić balustrady o wysokości 1,1m 

nad terenem i w odległości nie mniejszej niż 1 m od krawędzi wykopu. Balustrady powinny być 

wyposażone w deskę krawężnikową wysokość 0,15m oraz być zaopatrzone w światło ostrzegawcze 

koloru czerwonego. Niezależnie od ustawienia balustrad, w przypadkach uzasadnionych wzglądami 
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bezpieczeństwa wykop należy szczelnie przykryć, w sposób uniemożliwiający wpadniecie do wykopu i 

zabezpieczyć balustradami, linami lub taśmami ostrzegawczymi. Jeżeli teren, na którym są 

wykonywane roboty ziemne, nie może być ogrodzony, wykonawca robót powinien zapewnić stały dozór. 

Przejścia dla pieszych nad wykopami dla ruchu dwukierunkowego powinny mieć szerokość co najmniej 

1,2m a dla ruchu jednokierunkowego co najmniej 0,75m. Po obu stronach przejścia (pomostu) muszą 

znajdować się barierki z poręczami o wysokości 1,1m i deską krawężnikową wysokość 0,15m. 

 

4.2. Zabezpieczenie ścian wykopów 

Rurociągi wykonywane będą w wykopach szalowanych. Zaleca się stosować szalunki systemowe 

usuwane równocześnie z zasypywaniem wykopu zachowując przepisy BHP. 

Na zabezpieczenie ścian wykopów w ramach przedmiotowej inwestycji zaleca się rozwiązania systemu 

„PODLASIE”: 

• na odcinkach o niskim zagęszczeniu infrastruktury technicznej i w przypadku braku rozgałęzień 

oraz przy krzyżujących się instalacji w ciągu projektowanych kanałów zaleca się stosowanie: 

o do głębokości posadowienia 4,0m – system PODLASIE 2 – standard z łącznikiem 

15cm; płyta podstawowa 240cm i nadstawka 120cm 

▪ szerokość wykopu - 1,0m 

▪ szerokość robocza – 0,84m 

• na odcinkach o dużym zagęszczeniu infrastruktury technicznej i rozgałęzieniach oraz przy 

krzyżujących się instalacji w ciągu projektowanych kanałów zaleca się stosowanie: 

o do głębokości posadowienia 5,5m – system PODLASIE 3 – standard z łącznikiem 

20cm; 2 x płyta podstawowa 240cm i nadstawka 120cm   

▪ szerokość wykopu - 1,6m 

▪ szerokość robocza – 0,94m 

• w przypadku zabezpieczania ścian wykopów komór technologicznych I wykopów punktowych, 

zaleca się stosowanie: 

o do głębokości posadowienia 5,5m – system PODLASIE 1 – 2 x płyta podstawowa 

240cm i nadstawka 120cm ze słupami narożnymi 

Rodzaj zastosowanego zabezpieczenia ścian wykopów należy dobrać do aktualnych potrzeb i 

aspektów realizacyjnych na placu budowy 

4.3. Odwodnienie wykopów 

W trakcie układania kanałów, rurociągów i zabudowy studni, należy utrzymywać wykop w stanie 

suchym. Wodę z pompowania należy odprowadzić do istniejących rowów lub kanalizacji deszczowej. 

Roboty montażowe muszą być wykonywane w wykopach o podłożu odwodnionym. Odwodniony stan 

podłoża, pozwala na uformowanie zagłębienia pod rurę, montaż złącz jak też utrzymanie 

przewidzianych projektem spadków kanałów.  
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W przypadku konieczności stosowania odwodnienia, zaleca się odwadnianie wykopu przy 

zastosowaniu igłofiltrów w rozstawie co 1,0m zwracając uwagę aby wszystkie filtry określonego ciągu 

znajdowały się na jednym poziomie. Uwagi na specyfikę odwodnienia koniec igłofiltra powinien być 

umieszczony ok. 1-2m poniżej oczekiwanej głębokości do której planowane jest obniżenie poziomu 

zwierciadła wód. Agregat pompowy powinien pracować przy podciśnieniu w zakresie od -0,5bar  

do -0,9bara. Wodę z pompowania należy odprowadzić do istniejących odbiorników. 

Innym sposobem odwodnienia wykopów to odwodnienie za pomocą drenażu poziomego oraz ułożenie 

warstwy filtracyjnej poniżej dna wykopu i odpompowanie zgromadzonej wody do istniejących 

odbiorników. Pogłębianie wykopów do czasu ułożenia drenażu należy realizować wypompowując wodę 

wprost z dna wykopów. Drenaż należy założyć na dnie wykopu 0,2 m poniżej projektowanych rzędnych. 

Dreny należy układać w podsypce piaskowo - żwirowej. 

Spadek drenów ma być zgodny z projektowanym spadkiem rurociągów oraz powinien zapewnić 

wymaganą hydrauliczną przepustowość drenu. Dreny należy podłączyć na końcu wykonywanego 

odcinka do studzienek drenarskich (czerpalnych). Długość tych odcinków tzw. roboczych należy ustalić 

na budowie w taki sposób, aby wielkość dopływu wody do drenażu była mniejsza od hydraulicznej 

przepustowości ułożonych drenów. Wymagania przy wykonaniu odwodnienia poziomego i liniowego 

wykopów zostały opisane w Polskiej Normie PN-EN 1610. 

Dobór właściwego sposobu odwodnienia wykopu należy ustalić względem warunków gruntowo-

wodnych na realizowanym odcinku prowadzonych prac. 

4.4. Roboty odtworzeniowe 

Wszystkie nawierzchnie po zakończeniu inwestycji należy przywrócić do stanu pierwotnego zgodnie z 

rysunkiem odtworzenia nawierzchni w części graficznej opracowania: 

• Nawierzchnia asfaltowa do odtworzenia – 150,0m2 

• Nawierzchnia z kostki brukowej betonowej do odtworzenia  – 274,0m2 

• Nawierzchnia z kostki granitowej do odtworzenia – 71,1m2 

• Teren zielony do odtworzenia – 40,3m2 

 

Układ warstw nawierzchni asfaltowej jak dla KR1: 

• warstwa ścieralna z mieszanki mineralno-asfaltowej gr. 4cm  

• warstwa wiążąca z betonu asfaltowego gr. 5cm  

• warstwa górna podbudowy zasadniczej z kruszywa stabilizowanego mechanicznie 0/31,5mm  

gr. 10cm E2>=140 MPa  

• warstwa dolna podbudowy zasadniczej z kruszywa stabilizowanego mechanicznie 0/63mm  

gr. 15cm E2>=140 MPa  

• grunt rodzimy/pospółka do wysokości konstrukcji drogi (Is-1,0) E2>=80 MPa 

• obsypka i zasypka kanału z piasku (Is-0,98) 



B u d o w a  i n s t a l a c j i  ka n a l i z a c j i  d e s z c z o w e j  z  o d p r o w a d z e n i e m  w ó d  o p a d o w y c h  i  r o z t o p o w y c h ,  
p o c h o d z ą c y c h  z  b u d y n ku  p a ł a c u  d o  u r z ą d z e n i a  w o d n e g o  ( s t a w )  

 

 

18 | S t r o n a  
 

• podsypka z piasku gr.15cm 

 

Układ warstw nawierzchni kostki brukowej betonowej 

• nawierzchnia z kostki brukowej typu Holland 10/20cm gr. 8cm szarej (100% nowy materiał) 

• podsypka cementowo-piaskowa gr. 4cm 

• warstwa górna podbudowy zasadniczej z kruszywa stabilizowanego mechanicznie 0/31,5mm  

gr. 10cm E2>=140 MPa  

• warstwa dolna podbudowy zasadniczej z kruszywa stabilizowanego mechanicznie 0/63mm  

gr. 15cm E2>=140 MPa  

• grunt rodzimy/pospółka do wysokości konstrukcji drogi (Is-1,0) E2>=80 MPa 

• obsypka i zasypka kanału z piasku (Is-0,98) 

• podsypka z piasku gr.15cm 

 

Układ warstw nawierzchni kostki granitowej 

• nawierzchnia z kostki granitowej (100% materiał z rozbiórki) 

• podsypka cementowo-piaskowa gr. 4cm 

• warstwa górna podbudowy zasadniczej z kruszywa stabilizowanego mechanicznie 0/31,5mm  

gr. 10cm E2>=140 MPa  

• warstwa dolna podbudowy zasadniczej z kruszywa stabilizowanego mechanicznie 0/63mm  

gr. 15cm E2>=140 MPa  

• grunt rodzimy/pospółka do wysokości konstrukcji drogi (Is-1,0) E2>=80 MPa 

• obsypka i zasypka kanału z piasku (Is-0,98) 

• podsypka z piasku gr.15cm 

 

Układ warstw w terenach zielonych 

• humus gr. 15cm 

• grunt rodzimy/pospółka (Is-1,0) 

• obsypka i zasypka kanału z piasku (Is-0,98) 

• podsypka z piasku gr.15cm 

 

Odprowadzenie wód opadowych dla odtwarzanych nawierzchni poprzez spadki poprzeczne (2%) i 

podłużne. Zagęszczenie warstwy z kruszywa należy uznać za prawidłowe wtedy, gdy stosunek 

wtórnego modułu odkształcenia E2 do pierwotnego modułu odkształcenia E1, mierzony przy użyciu płyty 

o średnicy 30 cm, jest nie większy od 2,2: 

E2 / E1 <= 2,2 

Moduł wtórnego odkształcenia zagęszczonej podbudowy stabilizowanej mechanicznie powinien 

wynosić E2 >= 140MPa. 
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Moduł wtórnego odkształcenia podłoża pod warstwy konstrukcyjne nawierzchni drogowej powinien 

wynosić E2 >= 80MPa. 

4.5. Próba szczelności 

W odbiorze na szczelność występują próby na eksfiltrację i infiltrację wody. W pierwszej 

kolejności przeprowadza się próbę na eksfiltrację odcinkami pomiędzy studniami. Osobno należy 

sprawdzić szczelność studni. Złącza kielichowe powinny zostać odkryte. Woda do badanego odcinka 

musi byś doprowadzona z powierzchni terenu grawitacyjnie. Nie wolno napełniać kanału wodą pod 

ciśnieniem. Czas napełniania odcinka nie powinien byś krótszy od 1 h dla spokojnego napełnienia i 

odpowietrzenia przewodu. Czas próby powinien wynosić co najmniej 8 h. Na złączach nie powinny 

pokazać się krople wody. Kolektor jest szczelny, jeżeli dopełnienie ilości wody w rurociągu w czasie 

próby nie wynosi więcej niż 0,39 dm3/m2 powierzchni rury. W przypadku nieszczelnego złącza awarię 

usunąć, a próbę powtórzyć.  

Próbę na infiltrację przeprowadzić należy w przypadku występowania wody gruntowej na 

poziomie posadowienia kolektora. Przeprowadza się ją dla całego odcinka instalacji od końcowej 

studzienki zgodnie z jego spadkiem. Wiąże się to z przerwami odwodnienia wykopu. Próbę należy 

wykonać zgodnie z PN - 92/B - 10735. 

 

4.6. Odbiór końcowy  

Przed zasypaniem kanałów należy wykonać powykonawczą  inwentaryzację geodezyjną. 

Odcinek przewodu przeznaczony do odbioru technicznego powinien być całkowicie ukończony, 

zaizolowany oraz zasypany. Przed odbiorem konieczne jest wykonanie inspekcji TV kanałów i 

dostarczenie ich Inwestorowi na nośniku elektronicznym. Odbiór końcowy prowadzić wg PN-EN 1610. 

 

5. KOLIZJE Z ISTNIEJĄCYM UZBROJENIEM TERENU 

Występujące na trasie projektowanych instalacji uzbrojenie, wrysowano na profilach podłużnych 

w części graficznej opracowania. 

Przed przystąpieniem do robót należy wszystkie uzbrojenia zlokalizować w terenie. Wszystkie 

napotkane przewody podziemne na trasie wykonywanego wykopu, krzyżujące się lub biegnące 

równolegle z wykopem należy zabezpieczyć przed uszkodzeniem, a w razie potrzeby podwiesić w 

sposób zapewniający ich eksploatację. 

Podkopane urządzenia telekomunikacyjne zabezpieczyć przed naciąganiem lub złamaniem 

kątownikami stalowymi na szerokości większej od wykopu po 1,5 metra z każdej  strony. 

Nie wyklucza się istnienia w terenie innych nie wykazanych na mapach do celów projektowych 

urządzeń podziemnych, które nie były zgłoszone do inwentaryzacji lub o których brak jest informacji w 

instytucjach branżowych.  



B u d o w a  i n s t a l a c j i  ka n a l i z a c j i  d e s z c z o w e j  z  o d p r o w a d z e n i e m  w ó d  o p a d o w y c h  i  r o z t o p o w y c h ,  
p o c h o d z ą c y c h  z  b u d y n ku  p a ł a c u  d o  u r z ą d z e n i a  w o d n e g o  ( s t a w )  

 

 

20 | S t r o n a  
 

6. UWAGI KOŃCOWE 

W czasie wykonywania prac sieciowych należy dokonać pomiarów powykonawczych geodezyjnych i 

przedłożyć inwentaryzację do odbioru. Po wykonaniu prac objętych niniejszym opracowaniem należy 

sporządzić dokumentację powykonawczą dla całej inwestycji.  

Wszelkie roboty należy wykonywać zgodnie z normami technicznymi obowiązującymi w budownictwie 

dla poszczególnych rodzajów robót, zgodnie z warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót 

budowlano-montażowych oraz przepisami bhp. 

Wszelkie zastosowane materiały powinny posiadać aprobaty techniczne stwierdzające ich przydatność 

do stosowania w budownictwie na terenie. Zastosowane materiały nie objęte polskimi normami powinny 

posiadać aprobaty techniczne instytucji branżowych (np. IBDiM) stwierdzające ich przydatność do 

stosowania na terenie Polski. 

Trasa kanalizacji sanitarnej została wytyczona pod kątem ochrony znaków geodezyjnych, urządzeń 

zabezpieczających te znaki oraz budowli triangulacyjnych. W przypadku ich zniszczenia, uszkodzenia, 

przemieszczenia lub zagrażaniu przez nie bezpieczeństwu życia lub mienia, należy niezwłocznie 

zawiadomić właściwego starostę.  

7.  INFORMACJA W SPRAWIE SPORZĄDZENIA PLANU BIOZ 

Na podstawie art. 21a ustawy z 7 lipca 1994 r. - Prawo budowlane (Dz. U. z dnia 21.03.2024 r. 

poz. 725 tekst jednolity z późn. zm.) informuję, że roboty budowlane objęte niniejszym projektem nie 

wymagają opracowania przez kierownika robót „Planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia”. 

 

                                        Projektował: 

                                                                           mgr inż. Jakub Stemplewski  
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Czas trwania opadu 

t [min]

Pow. zredukowana 

[ha]

Średnie natężenie 

deszczu dm
3
/(s*ha)

Sumaryczny dopływ 

do zbiornika [m3]

Dopływ do 

zbiornika w i-tej 

minucie [m3]

Dopływ do 

zbiornika w i-tej 

minucie [l/s]

Tłoczenie ze 

zbiornika [l/s]

Sumaryczna odpływ 

wody ze zbiornika 

[m3]

Odpływ ze zbiornika 

w i-tej minucie [m3]

Minimalna 

pojemność 

zbiornika [m3]

Wahania poz. na zb. 

DN2500 w i-tej 

minucie [m]

Poziom na zbiorniku 

DN2500 [m]

0 0,13 351,76 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

1 0,13 351,76 2,74 2,74 45,73 0,00 0,00 0,00 2,74 0,56 0,56

2 0,13 351,76 5,49 2,74 45,73 0,00 0,00 0,00 5,49 0,56 1,12

3 0,13 351,76 8,23 2,74 45,73 0,00 0,00 0,00 8,23 0,56 1,68

4 0,13 351,76 10,97 2,74 45,73 21,70 0,00 1,30 10,97 0,29 1,97

5 0,13 351,76 13,72 2,74 45,73 21,70 1,30 1,30 12,42 0,29 2,27

6 0,13 321,67 15,05 1,34 22,26 21,70 2,60 1,30 12,45 0,01 2,27

7 0,13 298,24 16,28 1,23 20,50 21,70 3,91 1,30 12,38 -0,01 2,26

8 0,13 279,34 17,43 1,15 19,12 21,70 5,21 1,30 12,22 -0,03 2,23

9 0,13 263,66 18,51 1,08 17,97 21,70 6,51 1,30 12,00 -0,05 2,18

10 0,13 250,38 19,53 1,02 17,01 21,70 7,81 1,30 11,72 -0,06 2,12

11 0,13 234,46 20,12 0,59 9,78 21,70 9,11 1,30 11,00 -0,15 1,98

12 0,13 220,81 20,67 0,55 9,19 21,70 10,42 1,30 10,25 -0,15 1,82

13 0,13 208,96 21,19 0,52 8,68 21,70 11,72 1,30 9,47 -0,16 1,66

14 0,13 198,55 21,68 0,49 8,22 21,70 13,02 1,30 8,66 -0,16 1,50

15 0,13 189,33 22,15 0,47 7,83 21,70 14,32 1,30 7,83 -0,17 1,33

16 0,13 181,11 22,60 0,45 7,52 21,70 15,62 1,30 6,98 -0,17 1,16

17 0,13 173,71 23,03 0,43 7,19 21,70 16,93 1,30 6,11 -0,18 0,98

18 0,13 167,01 23,45 0,41 6,90 21,70 18,23 1,30 5,22 -0,18 0,80

19 0,13 160,91 23,85 0,40 6,64 21,70 19,53 1,30 4,32 -0,18 0,61

20 0,13 155,33 24,23 0,38 6,41 21,70 20,83 1,30 3,40 -0,19 0,43

21 0,13 150,21 24,60 0,37 6,22 0,00 22,13 0,00 2,47 0,08 0,50

22 0,13 145,48 24,96 0,36 6,00 0,00 22,13 0,00 2,83 0,07 0,58

23 0,13 141,09 25,31 0,35 5,79 0,00 22,13 0,00 3,18 0,07 0,65

24 0,13 137,02 25,65 0,34 5,64 0,00 22,13 0,00 3,52 0,07 0,72

25 0,13 133,23 25,98 0,33 5,50 0,00 22,13 0,00 3,85 0,07 0,78

26 0,13 129,68 26,30 0,32 5,32 0,00 22,13 0,00 4,17 0,07 0,85

27 0,13 126,36 26,61 0,31 5,21 0,00 22,13 0,00 4,48 0,06 0,91

28 0,13 123,23 26,91 0,30 5,03 0,00 22,13 0,00 4,78 0,06 0,97

29 0,13 120,29 27,21 0,30 4,94 0,00 22,13 0,00 5,08 0,06 1,03

30 0,13 117,52 27,50 0,29 4,83 0,00 22,13 0,00 5,37 0,06 1,09
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Dopływ do zbiornika [m3]

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

l/
s

min

Dopływ do zbiornika [l/s]

0

5

10

15

20

25

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

l/
s

min

Praca pompy - tłoczenie [l/s]
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Poziom na zbiorniku przepompowni [m]

max = 2,80 m = 166,30 m n.p.m.

min = 0,50 m = 164,00 m n.p.m.

śr. = 1,65 m = 165,15 m n.p.m.
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